

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.661

Segovia.—Miércoles 6 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Veloz progresión de nuestras fuerzas hacia el Mediterráneo

Las importantes fábricas de Alguerrí han caído en nuestro poder casi intactas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 5: Además de los pueblos y posiciones cuya conquista se hizo constar el parte de ayer, según noticias recibidas después, se pasó el Ribagorzana, por tropas del Cuerpo de Ejército de Marruecos y ocuparon al Este del puente de Montañana, las alturas de Castichet, Vértice Alaejos y Cros, cotas 686 y 638 y las masías de Palacio y de Camarero de Costa.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han ocupado el pueblo de Alcañiz, y por otra parte han alcanzado la divisoria entre Noguera, Ribagorzana y el Pallaresa.

Tropas del Cuerpo de Ejército de Aragón han vadeado el Ribagorzana y han ocupado los pueblos de Ibars de Noguera, rebasando Alguerrí hasta el kilómetro 14 de la carretera de Balaguer.

Otra columna de las mismas tropas ha llegado a Prado de Greñosa y pasando el río Farfán ha establecido una cabeza de puente, llegando a la cota 305. Vértice Mormur, cota 297 y Ermitaños.

También se ha tomado el importante pueblo Menarguens, en la confluencia del Farfán con el Segre.

El Cuerpo de Ejército marroquí se ha dedicado a consolidar, ampliar y fortificar sus posiciones.

Las fuerzas de Caballería que operan al Sur del Ebro han efectuado importantes reconocimientos, encontrando muchos cadáveres de enemigos, entre ellos de bastantes extranjeros.

También en el día de hoy se han cogido gran cantidad de prisioneros y material.

De las demás fuerzas que operan al Sur del Ebro, aunque se sabe que siguen avanzando, no hay noticias exactas de la línea que han alcanzado a la hora de dar este parte.

Los nuevos intentos del enemigo contra nuestras posiciones del sector de Saelices han sido rechazados, causándoles muy numerosas bajas. Se sabe que tres de las brigadas rojas que atacaron en los primeros días, han sufrido enorme quebranto, hasta el extremo de haber tenido que retirar a segunda línea.

En el sector de Valenzuela también atacó el enemigo algunas posiciones, siendo enérgicamente rechazado.

Salamanca, 5 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

La función del partido

Por M. ALONSO

Los regímenes de partido único la palabra partido adquiere, como es lógico, una acepción peculiar, ya que se utiliza para designar a la totalidad de los elementos activos en política, en oposición a las partes que constituirían los antiguos partidos políticos históricos.

Que en cualquier régimen, con excepción de los de comunidades muy pequeñas, como podían serlo algunos Cantones suizos, como el de Uri hasta nuestros días, nunca todos los ciudadanos se han interesado en la política sentido de militantes, sino que han dejado que los que tenían vocación interesaran también por cuenta de los demás.

El desinterés popular hacia la actuación política que lealmente ejercida por una noble función, pero que constituida como lo ha sido por los movimientos únicamente por el afán del Poder y del botín, resulta resultante, ha favorecido precisamente esta degeneración, porque los apóstoles de la democracia pretendieron ejercer el Poder en nombre del pueblo, pero con toda clase de medios arrancaban de vez en cuando, por medio de elecciones, un mandato problemático que en la mayoría de los casos se cumplían alegremente apenas llegados al Poder.

El régimen necesita del alimento popular y es una solemne idiotez haber dictaduras personales en nuestros tiempos; los llamados dictadores de esta época son políticos que saben mantener viva la esperanza del pueblo por su actuación acertada cuanto por la participación que dan al pueblo en la gestión del Estado.

Este instrumento de esta colaboración del pueblo y el Estado, aparte de la función de los especialmente investidos de cargos y funciones, es el llamado partido único, en el cual caben todas las tendencias compatibles con la libertad, la seguridad y la potencia del Estado, que es el instrumento jurídico de la nación y cuyos intereses están por encima de los intereses particulares de cualquier partido o minoría.

El partido único, que es una verdadera milicia política, los que tienen vocación para ello pueden desarrollar sus facultades y prepararse para el desempeño de mayor responsabilidad; al mismo tiempo el Gobierno, que es el instrumento vital del Estado, se tiene en íntimo y constante contacto con la opinión pública, estableciendo aquella íntima compenetración en la que reside el secreto de la vitalidad y de la eficacia de los regímenes autoritarios. Que Mussolini haya logrado uniformar el pensamiento y las aspiraciones de todos los italianos, es sencillamente ingenioso; lo que ha logrado es una propia interés, cada italiano subordina su pensamiento y sus aspiraciones a los intereses y a las aspiraciones superiores de la nación italiana, que forma parte como célula operante y sin la cual cada uno de ellos se convierte a átomo sin importancia.

Alfaro Grande, Barrón y Bautista Sánchez otra vez en Marcha

de Cataluña, 5.—Con frecuencia viéndose hablando de la unidad periódica, y yo creo que la guerra servirá para rehabilitar a los partidistas en ese sentido. La de una de esas jornadas en que se prueba la prudencia de los comandantes desmintiendo a que el diablo, y haciendo honor a las virtudes de prudencia y patriotismo, se vean puestas de manifiesto.

Alfaro Grande y Bautista Sánchez han comenzado a mover sus tropas con esa precisión que es propia de estos días la admiración de los extranjeros que como cronistas críticos han presenciado la marcha casi legendaria del Cuerpo

Frente de Cataluña, 5.—Noche de estrellas y luceros brillantes alumbró la entrada de nuestras fuerzas en Lérida. Un círculo de hogueras rodeó la ciudad como abrazo de calor para protegerla. Un amanecer de luces confirmó el triunfo completo de nuestras armas. En el edificio que fué de la Generalidad ondea una sola bandera: la roja y gualda, que hace pública manifestación de fe en el dogma de España.

La bandera que simbolizaba odio e idea de crimen, desapareció. Lérida es de España para siempre.

No había aclamaciones de gargantas enardecidas, ni banderas en los balcones, pero sí unas lágrimas silenciosas contestaron a las palabras que el general jefe de las fuerzas triunfantes pronunciara en nombre del Caudillo. El cuadro de desolación que tenían delante no permitía dar vivas vibrantes. Durante el acto hizo su aparición un grupo de personas que acababa de salir de sus escondites de veinte meses. Venían a sumarse con fervor patriótico al triunfo de las armas nacionales.

La conquista de la ciudad—ya se ha dicho—, no fué empresa fácil. El mando enemigo acumuló fuerzas, escalonándolas primero en la cuenca del Cinca. Este río tiene ya su historia guerrera. He visitado las fortificaciones que a ambos lados del mismo construyera el enemigo, y he de decir, aunque no entiendo gran cosa de cuestiones técnicas militares, que son francamente excelentes. Desde los montes de Fraga levantaron grandes defensas en varios kilómetros.

Desde el Norte de Monzón hasta la confluencia de aquel río con el Ebro, no se encuentra una loma ni una cima que no esté cruzada en todas direcciones por inmensas trincheras protegidas con grandes cantidades de cemento y hierro. nidós de ametralladoras, galerías subterráneas... Y hasta he visto en alguna parte carreteras «camufladas» por las que pueden circular holgadamente los más pesados camiones.

Vencida y deshecha esta primera línea defensiva, intentaron hacerse fuertes en la segunda, al otro lado del río Noguera-Ribagorzana, pero las defensas levantadas en esta zona van a correr la misma suerte que las que siguieron las del Cinca, puesto que aquellas fueron abandonadas al verse las fuerzas rojas desbordadas por nuestras columnas y ser tomadas de revés, perdiendo entonces todo su valor estratégico y viéndose el enemigo precisado a abandonar el terreno rápidamente so pena de encontrarse sin salida.

A esto obedece el desafío que nos hacen cuando se ven atacados por la espalda: «Cobardes, que no atacáis nunca de frente».

Estos hombres, que no saben una palabra de estrategia, creen que al enemigo hay que atacarle siempre de frente, es decir, en el sector elegido por ellos. Pero precisamente la táctica militar consiste en buscar los puntos flojos en que se apoya el adversario y por ellos conseguir la victoria que se persigue. Esto es lo ocurrido en los frentes catalanes a pesar de las brigadas internacionales numerosas que en todos los puntos han hecho una resistencia dura y tenacísima, llegando al extremo de hacerla algunas veces en forma desesperada, protegi-

tralladoras, con la que se protegían cuatro batallones. El combate fué cosa de una hora, al cabo de cuyo tiempo la casi totalidad de aquellas armas automáticas quedaron en nuestro poder entre un par de centenares de cadáveres.

Entre los pueblos importantes conquistados figura Alguerrí, en las proximidades de Benagüel, de gran valor táctico sobre la carretera de Lérida a Balaguer. Las importantes fábricas de azúcar de sus cercanías han quedado en nuestro poder. La precipitación con que hubieron de retirarse los rojos ha permitido coger casi intactos esos establecimientos.

Lea usted EL ADELANTADO

INFORMACION DE CHECOESLOVAQUIA

Inesperadamente reconoce la anexión de Austria al Reich

Contestación a la protesta polaca



MAPA DE CHECOESLOVAQUIA.—Las zonas señaladas en negro son las habitadas preferentemente por alemanes

Praga, 5.—El Gobierno checo ha cerrado su Legación en Viena, sustituyéndola por un Consulado.

En los medios políticos no pasa desapercibido el gran interés de este acuerdo, sobre todo si se tiene en cuenta que Checoslovaquia ha estado considerada como un país sujeto políticamente a Francia. El importante paso dado por el Gobierno checo alcanza su máxima significación por el hecho de que Francia no ha reconocido aún la anexión de Austria al Reich, lo que representa una determinación de Praga con independencia absoluta de París.

Praga, 5.—En los medios políticos se anuncia una probable amnistía de la que saldrán muy beneficiados los alemanes sudetes.

La protesta polaca

Praga, 5.—El Gobierno checo ha respondido con un comunicado a la nota de protesta de Varsovia. Como es sabido, el Gobierno polaco protestaba contra la actividad antipolaca de los comunistas checos.

En el comunicado de Praga se indica que ha sido abierta una información para comprobar la veracidad de las alegaciones polacas, aunque lamenta que se haya dado publicidad al asunto en lugar de haber hecho la gestión en forma reservada y por vía diplomática, dando la seguridad de esta gestión habría tenido la misma contestación satisfactoria que aquella otra, considerada por el Gobierno checo como poco diplomática.

Por la parte Norte, a estas horas no se sabe todavía el número de pueblos conquistados y la línea alcanzada por las fuerzas del general Solchaga. Sabemos únicamente que la que ya era situación crítica de las fuerzas rojas en el sector de Jaca, se hace desesperada, puesto que no tienen salida alguna hacia la zona española. Únicamente pueden intentar el paso de los Pirineos, que en esta época es casi imposible cruzarlos.

En el Sur, la primera División navarra del glorioso general García Valiño, ha continuado la progresión en dirección al mar. Algo intranquillos nos tenían los movimientos de ese valeroso jefe porque esperábamos de él lo que está ocurriendo, el avance de gran penetración.

Vamos penetrando a pasos agigantados hacia el objetivo que puede ser el final de esta guerra: el Mediterráneo.

En el centro, o sea por la parte de Lérida, solamente ha habido algunas refriegas, habiéndose rechazado por nuestra parte una intencional del enemigo para pasar el Segre, intentona que, naturalmente, ha fracasado, sufriendo el adversario grandes pérdidas.

En el aspecto que ofrece Lérida es lamentable. Puede decirse que la mitad de la ciudad está destruida. Aparte los destrozos materiales, en las últimas horas los rojos, en su desesperación, se dedicaron a destruir y saquear los edificios, casas y comercios, de tal modo que a nuestra entrada hemos visto en las calles montones de ajuares y objetos demostrativos de la saña destructora de la horda. Y el detalle que no falta en ninguna ciudad de las dominadas por los bolcheviques: sujeción, olor nauseabundo.

Esto en cuanto al aspecto material. En lo relativo al aspecto moral, he recogido datos importantes.

La primera víctima de la horda fué el obispo que murió en compañía de otros dos señores apellidados Avissando y La Rosa, con otras veinticinco personas más. La muerte de todos ellos, en especial la del prelado, fué algo ejemplar. Momentos antes de morir, el obispo pronunció estas palabras ante sus asesinos:

—Yo os perdono el atropello que cometéis contra mí. Que Dios Nuestro Señor os perdone como yo lo hago.

De una sola vez fueron asesinados setenta y tres sacerdotes, que murieron en las mismas calles de la ciudad, pues la matanza tuvo lugar a la entrada de la subida al castillo que, como es sabido, se encuentra en el centro de la población. Estos asesina-

fueron llevados a la España roja con engaños y enrolados en las filas de combatientes. Uno de ellos ha declarado:

—Aquello es un horror. La anarquía está desencadenada. Sólo se habla de asesinar y robar. Las brigadas internacionales son llevadas al matadero de todos los frentes mientras los hijos de los dirigentes se entregan a orgías escandalosas en Bruselas, París, Nueva York, etc., derrochando el dinero. También los obreros socialistas gozan de una situación privilegiada, pues con el pretexto de que tienen que trabajar para la guerra se niegan a ir al frente, sintiéndose amparados por Indalecio Prieto. El hambre, el crimen y la miseria es todo el programa de los explotadores de la clase obrera. Los belgas bien hemos pagado nuestro error, pero traemos una gran lección que enseñar a nuestros camaradas engañados o ciegos.

La presencia de Largo Caballero en Bélgica ha originado un movimiento de indignación, pues coincide con la llegada de algunos obreros belgas que

Se invita a Largo Caballero a abandonar el territorio belga

Vigilancia ante la Embajada roja

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

La Cámara discute entre un escándalo continuo los proyectos financieros

Los diputados llegaron a las manos. Radicales y radicales socialistas en libertad para votar. Difícil situación del Gobierno De los Bancos de Francia han huído 80.000 millones

París, 5.—Esta tarde quedó reunida la Cámara Baja para el debate relativo a los proyectos financieros del Gobierno

El informador general hizo una exposición de los proyectos, tratando de justificar éstos ante la gravedad de la situación financiera.

A continuación pronunció un discurso de oposición un diputado de Izquierda Democrática, quien atacó duramente la política financiera del Gobierno y culpó a León Blum de llevar a Francia a la ruina.

A partir de este momento, los incidentes entre los elementos de la mayoría y los de la oposición menudearon, cruzándose insultos y amenazas que a duras penas pudo cortar el presidente Herriot.

Habló a continuación un diputado social francés. Apenas pronunciadas las primeras palabras, de condenación fuerte a la obra del actual Gobierno, se produjo un verdadero motín, llegando a las manos. La Cámara ofreció el espectáculo de una batalla campal. Herriot se esforzaba por imponer orden, pero no pudo conseguirlo. Como el tumulto amenazaba degenerar en derivaciones trágicas, el presidente levantó la sesión, pero aún continuó media hora la pelea entre los parlamentarios. Todavía trascurrió algún tiempo hasta reanudar la sesión una vez que los ánimos parecían más serenos.

León Blum sube a la tribuna. Estuvo hablando por espacio de más de dos horas. Describió con caracteres dramáticos la situación caótica financiera, y declaró que la Tesorería tiene que hacer frente a una situación más grave que en 1937. Las cargas se elevan a 40.000 millones de Deuda, que es necesario reintegrar al Tesoro hasta fin de año a razón de 1.000 millones por semana.

Se lamenta a continuación de la fuga de capitales, y cifra en 80.000 millones de francos los que han huído de los Bancos de Francia.

Se manifiesta contrario a recurrir al empréstito, porque es perjudicial abusar de él. Dice que tiene la seguridad de que en caso de acudir al crédito público, éste no proporcionaría lo que el Tesoro necesita y reclama.

Anunció el control de cambios ejercido por la primera institución bancaria de Francia.

Refiriéndose a la suspensión de la amortización de la Deuda por dos años, dijo que coincide con la necesidad de llevar a cabo un rearme in-

tensivo, para lo cual se necesitan los fondos de dicha Deuda que representan dos mil millones por año.

Después de rebatir las acusaciones que se le hacen por no haber exigido sacrificios de la clase obrera como le exige de las demás clases sociales de Francia, dijo que ya había pedido a aquella la derogación de la semana de cuarenta horas en las industrias que trabajan para la defensa nacional.

Pidió a la Cámara que apruebe los proyectos financieros.

Después del discurso de Blum se levantó la sesión, que se reanudó a las 21,30, interviniendo varios diputados. Unos se manifestaron en pro de los proyectos del Gobierno y otros en contra.

A las 23,45 se levantó de nuevo la sesión para continuarla a las 9,30 del miércoles.

París, 5.—He aquí un avance so-

Una operación del Ejército marroquí modelo de justeza y acometividad

Por EL TEBIB ARRUMI

Día tranquilo el de hoy. ¿Ustedes creerán que al decir yo que el día de hoy ha sido tranquilo no ha habido guerra? Pues se equivocan. Tranquilidad para nosotros es no coger una capital de provincia o no avanzar medio centenar de kilómetros. A pesar de ello, hoy hemos hecho dos buenas operaciones militares. La primera por el Norte del Ebro, al ocupar Ainsa, importante población que es nudo de comunicaciones de alto interés para futuros avances. Y después desde Lérida se ha seguido avanzando hacia el Norte en profundidad de más de seis kilómetros, y, además, se ha hecho una operación como todas las que hace el Ejército marroquí, modelo de justeza y acometividad, para pasar el río Segre y evitar que los rojos, al amparo de ese foso natural que es el río, tuvieran a tiro de fusil la recién conquistada capital catalana. Claro es que durante el día de hoy ha seguido Lérida sufriendo los efectos del cañoneo. Por lo visto, tratan de destruir y arrasarse la bella ciudad; pero no lo lograrán, porque, una vez nuestros soldados al otro lado del río, la permanencia de las baterías rojas va a ser muy corta. Ya es sabido que esa gente tiene verdadero miedo a perder sus cañones, y, como no los defienden

sus brigadas, en cuanto nos acercamos los retiran.

La noticia de hoy, sin embargo, más que de sentido bélico es de sentido político. Ya es un hecho que ha habido crisis en Barcelona, y Azaña ha elegido de nuevo al «ilustre médico Negrín para seguir riendo los destinos de la España roja; pero hay una novedad; la de que al ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, le sustituye el propio Negrín. Verdaderamente, esta gente no sabe qué hacer para complacerlos, porque es cierto que Prieto era una desdicha como estratega y como organizador militar; pero pensar que Negrín va a mejorarle es ganarse de hacerse ilusiones.

También dicen que la característica del nuevo «gobierno» es que estará constituido por elementos de la U. G. T. y de la C. N. T., sin ninguna participación de los comunistas, de los anarquistas y de los desdichados republicanos, aquellos de Martínez «Birria» y Azaña. Todos ellos han quedado fuera del Gobierno. Se conoce que se les destina a labores de más utilidad, aunque menos salientes.

En fin, como el día ha sido tranquilo he querido aprovechar la tarde para dejar el frente y recrear un poco el espíritu y descansar el cuerpo. Y me he acercado a un frontón, al que he llegado en el momento mismo en que el marcador señalaba treinta y seis tantos para los azules y catorce para los rojos. Los corredores estaban pregonando unas apuestas verdaderamente raras, porque no hacían más que decir: «Cien a uno, cien a uno, cien a uno». En las técnicas de las apuestas de los frontones, cuando el papel se pone ciento a uno, el que toma los cien es un verdadero desdichado, y el que coge el uno es un águila. De modo que aplíquense el cuento los rojos y vean cómo acaban este partido de la guerra, que me parece que va a terminar muy pronto. ¿Hay todavía algún espectador que se atreva a apostar por los rojos en este match?

Dimisión del Gobierno egipcio

El Cairo, 5.—Según costumbre, después de celebradas unas elecciones generales, ha presentado su dimisión el Gobierno egipcio.



Una señorita inglesa huída de Barcelona

Lo que ha declarado en Marsella París, 5.—Desembarcaron anoche en Marsella algunos súbditos extranjeros procedentes de Barcelona. Entre ellos figura una señorita inglesa que al ser interrogada sobre los acontecimientos en la capital catalana guardó un discreto silencio, pero ante la pregunta: «¿Qué hace el Gobierno ante la rápida acometida de los nacionales?», contestó:

«Eso no es un Gobierno. Es una banda de asesinos. Es incomprensible cómo un Gobierno de un país civilizado, como el de Francia, ayuda descaradamente a esa horda. Todas las hordas del mundo no bastarían para hacer justicia a esos hombres.»

LECCION DE DIGNIDAD

Se le da un guía francés al general rojo Gallo

París, 5.—El enviado de «Le Journal» ha sostenido una conversación con un guía pirenaico, quien le ha referido el paso en desbandada de los milicianos rojos.

«Entre ellos—ha dicho el guía—venía el general Gallo. Me pidió un auto para llegar cuanto antes a Luchon, y le dije: Usted es oficial y pide ir en auto mientras tantos desgraciados, entre ellos mujeres y niños, están aquí extenuados. En Francia los oficiales no se batan en retirada los primeros, sino que esperan a que todos los soldados hayan pasado.»

«Es que yo soy general—replicó Gallo.»

«Razón de más—le contesté.»

Seis milicianos se arrojan del tren

Perpignan, 5.—Cuando un tren se dirigía a España conduciendo numerosos milicianos, seis de éstos se arrojaron a tierra y huyeron a campo traviesa perseguidos por la gendarmería.

La detención de súbditos franceses en Barcelona

Represalias del embajador francés

París, 5.—El corresponsal de «Le Journal» comunica que a consecuencia de la detención de unos ochenta súbditos franceses, entre ellos el cónsul en Tarragona, el embajador de Francia ha negado el visado de pasaportes a numerosos españoles que estos días trataban de trasladarse a esta República.

Zarpa el acorazado «Hood»

Londres, 5.—El acorazado inglés «Hood», que hace dos días llegó a Barcelona, ha salido de aquel puerto conduciendo súbditos ingleses. Otro acorazado de la misma nacionalidad ha llegado a Barcelona para hacerse cargo de los que quedan.

Llaman las quintas de 1924 a 1928 inclusive

Por una disposición de la «Gaceta» roja se ha dispuesto la urgente incorporación de las quintas de 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928.

La incorporación de la quinta de 1941 se está verificando actualmente.

Las negociaciones anglo-italianas

Una nota del Foreign Office

Londres, 5.—El Foreign Office ha hecho público un comunicado en el que informa que todas las noticias difundidas a propósito de las negociaciones anglo-italianas, carecen de todo control oficial.

Con este motivo se pone término a la campaña de difamación de ciertos sectores de la Prensa extranjera tergiversando los verdaderos resultados obtenidos.

Una atmósfera sofocante

es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

EL SEÑOR D. Julián Martín Román

Falleció en Boceguillas el día 2 de Abril de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de...

R. I. P.

Sus hijos don Federico, don Hipólito (médico), doña Emiliana y doña Cándida Martín Rivero; hijos políticos doña María Concepción Barahona, doña Marina González (maestra), don Epifanio y don Santiago Pardo (del comercio); hermano don Francisco Martín; nietos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amistades y amigos piadosos le encomienden a Dios sus oraciones.

Las misas que se digan durante el primer novenario y todos los días 2 de los meses del primer año de la parroquia de Boceguillas, así como las que oportunamente se recen en las parroquias de Sequera, Fresno, Sebúcor y Urueñas, serán aplicadas por eterno descanso.

No se reparten esquelas.

El general Yagüe, en una alocución, se siente orgulloso de mandar el Ejército marroquí

Lérida, 5.—El general Yagüe, conquistador de Lérida, ha dirigido a sus tropas una alocución, que se inserta en la Orden general del Cuerpo de Ejército Marroquí y dice así:

«Soldados del Cuerpo de Ejército Marroquí: Habéis terminado uno de los ciclos más interesantes de la presente campaña.»

El paso del Ebro por la 13 División con una técnica y audacia inigualables. La resistencia, acometividad y capacidad de maniobra de la quinta en su magnífico avance. La férrea voluntad de vencer puesta de relieve por la 150, en su marcha en camiónes, a pesar de estar voladas todas las obras de fábrica. La técnica de nuestros artilleros, terrestres y aéreos, su compenetración con los infantes a los que se pegan con sus piezas y protegen con sus proyectiles en todo momento. El empuje de los jinetes en su maravillosa marcha y su decisión en el paso del Cinca. El espíritu de sacrificio de nuestros carros. La precisión de los servicios teniendo siempre atendidas todas las necesidades. El conocimiento perfecto del combate de los mandos hace que seáis un Ejército invencible y yo me siento orgulloso de tener el honor de mandaros.

¡Qué valientes sois, soldados de mi España! ¡Qué desprecio ante el peligro! Con qué alegría miráis cara a cara a la muerte. Con vosotros todas las audacias son posibles. Todas las victorias fáciles y aplastantes.

Vais a ganar la guerra porque os la merecéis y después ganaréis la paz porque, si nuestra vida no fuera todo lo austera y nuestro proceder todo lo justo que vuestras magníficas virtudes exigen, se levantarían de sus tumbas nuestros muertos e impondrían tajante y sangrientamente que se administrara bien el sacrificio que de sus vidas hicieron por la Patria, el Pan y la Justicia.

Vuestro general, Yagüe.»

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

Don Luis Gómez, don Juan Bautista, don Mayorico Abad, don José Bachiller, don Angel Salgado, don Dámaso García, don Román Martín, don Andrés Durán, don José Martínez, don Santiago Barroso, doña Julia Sancho, don Tomás Martínez, don José Sainero, doña Angela del Río, don Justo Hernanz, don Julio Sarmiento, don Teodomiro Martín, doña Pilar González, doña María Casado.

Se verificarán para alumnos señoritas que deseen hacerlos reverendas Madres Hijas de la Caridad. Serán dirigidos por el Sr. Padre Echarrí, S. J., y con la plática preparatoria, el día 7, a las seis y media de la tarde, terminando el miércoles, día 9, misa de comunión, a las ocho y media de la mañana.

En la "reorganización" del soviet de Barcelona, Prieto queda sin cartera

París, 5.—Un despacho urgente de Barcelona anuncia que se ha teado la crisis.

El Gobierno de la pandilla ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidencia y Defensa Nacional, Juan Negrín López.

Estado, Julio Alvarez del Vayo.

Justicia, Ramón González Peña.

Agricultura, Vicente Uribe.

Instrucción pública y Sanidad, Segundo Blanco González.

Hacienda y Economía, Francisco Méndez Arce.

Obras públicas, Antonio Velao Oñate.

Comunicaciones y Transportes, Bernardo Giner de los Ríos.

Trabajo, Jaime Ayguadé.

Ministros sin cartera, José Giral y Manuel Irujo.

Se deja sin efecto el Estatuto catalán

Las provincias catalanas quedan en pie de igualdad con las del resto de España

Burgos, 5.—Esta mañana estuvieron reunidos en la Casa del Cordón con el vicepresidente y ministro de Asuntos Extranjeros, general Gómez Jordana, los ministros de Educación Nacional, Hacienda e Industria y Comercio.

Consejo de ministros

A las 4,30 de la tarde, comenzaron a llegar a la residencia del Jefe del Estado, los ministros de la nación, para celebrar Consejo. A él asisten los señores Gómez Jordana, Dávila, Peña, Suances, Amado, Fernández Cuesta, González Bueno, Sáinz Rodríguez, conde de Rodezno, Martínez Anido y Serrano Súñer.

A medida que iban llegando los ministros, pasaron al salón de Consejos, donde quedaron reunidos a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El Consejo ha terminado a las 12,15 de la noche.

El señor Serrano Súñer, dió a los informadores la siguiente referencia de lo tratado:

La reunión ha durado siete horas. Ha comenzado con una amplia información que ha hecho al Gobierno el Generalísimo sobre la marcha de las operaciones militares. Hizo notar cómo con nuestra presencia en la línea del Segre y la ocupación de Lérida

da de una parte y la prosecución de las operaciones por otra, pone en nuestro poder la llave del Maestrazgo, lo cual acusa una situación inmejorable.

También el Generalísimo sometió a la consideración del Consejo un guión sobre los tres grandes problemas siguientes:

Pagos de la guerra, reconstrucción y resurgimiento y revolución nacional.

A continuación se examinaron y fueron aprobados los siguientes Decretos:

De Asuntos Exteriores, para examinar los expedientes personales de los miembros que componen el Cuerpo seleccionado de diplomáticos y cónsules.

De Justicia, señalando los días inhábiles para Tribunales y Juzgados; nombrando vocales de la Comisión general de Codificación a don Felipe Clemente de Diego, don José Yanguas Messía, don José González de Chávarri, don Eugenio Cuervo Calón, don Eloy Montero, don José María Valiente, don Carlos García Ovieja, don Eduardo Cobián y Fernández de Córdoba, don Cirilo Tornos Laffite y don José María Zumalacárregui. Quedan aún por nombrar cinco vocales.

De Defensa Nacional, aprobando el Reglamento provisional del benemérito Cuerpo de Mutlados de Guerra por la Patria. Del ministerio del Interior, nombrando gobernador civil de Teruel a don Antonio Mola Fuertes; gobernador civil de Lérida, a don Luis Ventalló Vergés y de la parte liberada de la provincia de Tarragona; Ley por la que se pone a las provincias catalanas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España, dejando sin efecto el Estatuto de Cataluña; concediendo a la ciudad de Huesca el título de Invicta y Heroica.

De Educación Nacional, sobre inamovilidad de inspectores de Primera Enseñanza.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves, día 7

en las secciones de siete y media y once de la noche

se proyectará la interesante película

El adivino

Hablada en español

Una sátira mordaz de la magia y la nigromancia, de acción dramática, con escenas realmente conmovedoras

WARREN WILLIAN en uno de sus mayores aciertos

Manifestaciones en toda Italia por los triunfos nacionalistas

Multitudes precedidas de bandas de música y banderas, vitoreando a España y a Italia, recorrieron las ciudades para celebrar el hecho de estar nuestras tropas a la vista del Mediterráneo

El Gobierno rojo pide material de guerra a Inglaterra y Francia

Y parece que se ha indicado a Negrín que no es posible complacerle

Las primeras horas de la resurrección de Lérida

Por el TEBIB ARRUMI
Habla Yagüe, el invicto. Y dice: «Mire, «Tebib». Vencemos por la voluntad que tenemos de vencer. La columna motorizada hizo en un día treinta y seis kilómetros de avance en profundidad y encontró a su paso cuarenta y nueve cortaduras en la carretera, que se salvaron... porque había que vencer! La quinta División pasó el río Cinca por medio de una sola barca. ¡Una sola! Y pasó toda la División en un día y una noche, porque «había que vencer!» Ganaremos la guerra por eso, sólo por eso!
Hoy mismo en Alcaraz y en poco más de media hora, los rojos nos han matado cincuenta cañonazos en el mismísimo «puesto de mando» de Yagüe. Y Yagüe y los que con él estamos hemos ido dos kilómetros más allá, a seguir trabajando—cada cual a lo suyo—, sin darle importancia a los cincuenta pepinazos, ni a los once muertos y nueve heridos que han causado entre la gente de la escuela. ¡Lo esencial es vencer! Y se ha vencido.

Salamanca, 6.—NUESTRA GRAN OFENSIVA.—La rápida marcha de nuestras operaciones continúa sin interrupción posible. Está llamando la atención de los críticos lo difícil que es seguir, a semejante tren, una ofensiva sin detenernos un solo instante, a pesar de lo complicado que es llevar todo el material y aprovisionamiento, pero la explicación es sencilla. El Ejército realiza su marcha dirigido por un cerebro privilegiado, por un mando competente y por soldados que hacen recaer sobre sí los mayores elogios. Todo esto, concertado sabiamente, convierte al Ejército nacional en algo realmente extraordinario.

AL NORTE DE HUESCA.—Las operaciones de limpieza al Norte de Huesca continúan eficazmente. Ayer, la carretera de Broto a Boltaña quedó despejada al ser ocupada la localidad de Aixa. Con ello se cierra una nueva vía que en breve será cortada. Es decir, que nuevos contingentes de combatientes rojos visitarán pronto a las autoridades francesas de los Pirineos para que les paguen un viaje de turismo.

Nuestro parte oficial de anoche, en su segundo párrafo, dice: «Ha sido alcanzada la divisoria entre Noguera, Ribagorçana y Pallaresa». Y en otro lugar del mismo parte se registra que el Ribagorçana ha sido pasado a viva fuerza, alcanzando una localidad en la línea divisoria de Cataluña.

Más al Sur ha sido alcanzada la confluencia del Farfana con el Segre. EN LERIDA Y EN EL SECTOR MEDITERRANEO DEL EBRO.—En el frente de Lérida el Cuerpo de Ejército marroquí continúa garantizando la posesión de la capital alejando todo peligro.

En el sector Sur del Ebro persiste el avance, arrollando desesperadas resistencias, pues el enemigo no ignora lo que se ventila en la zona de Tortosa.

NO PUEDEN OCULTAR LA MAGNITUD DE LA DERROTA.—A pesar de las mentiras rojas, éstas no son capaces de ocultar la magnitud de la derrota sufrida. Habían de supuestos heroísmos sin poder escamotear los acontecimientos. La verdad se impone. Nuestro frente aragonés ha avanzado en una profundidad media de ciento treinta kilómetros. Además esta sorprendente ofensiva se ha llevado a cabo con pocas bajas por nuestra parte, debido a que la concepción estratégica fué estudiada con el máximo detenimiento, determinando después la ejecución del plan el derrumbamiento de los frentes al ser atacados por la espalda y, consiguientemente, el avance por zonas desmanteladas.

UN S. O. S. DE LOS ROJOS.—La hecatombe sufrida no puede ser mayor. El Ejército rojo ha recibido el golpe de muerte en las mejores fuerzas de choque. Recordemos las cuatro brigadas internacionales aniquiladas

en Caspe. (Resulta que buena parte de los fugitivos llegados a Francia son extranjeros. Todo un Estado Mayor, con el general Gallo a la cabeza, está integrado por rusos y franceses, según informaciones de Luchon.) En Gandesa cayó un batallón de flamantes laboritas ingleses. Hay que añadir las brigadas diezadas en Lérida y los internacionales ahogados en el Segre al intentar vadearlo.

Hoy se reciben noticias de que los embajadores rojos en París y Londres han entregado unas notas de socorro suplicando a los Gobiernos británico y francés envíen al Gobierno rojo por lo menos material de guerra, pero según esas mismas noticias, Inglaterra y Francia reconocen que no es posible complacer a Negrín.

LAS CENTRALES ELECTRICAS DE CATALUÑA

Burgos.—La Agencia alemana D. N. B. dice que las tropas nacionales que operan en el frente de Aragón y que avanzan de Barbastro y Boltaña en dirección Nordeste, han ocupado sobre el río Esera las centrales eléctricas catalanas que nutren a las empresas industriales más importantes de Cataluña.

EQUIPOS ESPECIALIZADOS EN CONSTRUCCIONES ELECTRICAS AL FRENTE CATALAN

Bilbao.—Esta mañana, a las diez, ha salido en automóvil para Zaragoza, destacado por el Ministerio, un equipo compuesto por ingenieros, ayudantes y operarios especializados en construcciones eléctricas, que van al frente catalán con objeto de ponerse a las órdenes del Ejército del Norte, para la normalización y rápida puesta en marcha de las centrales eléctricas de aquella región que van siendo liberadas.

LA COLUMNA AMERICANA QUE LUCHA AL LADO DE LOS ROJOS

Nueva York.—El corresponsal de «New York Times» en España anuncia que en los últimos combates victoriosos de los nacionales y de los legionarios en el sector de Gandesa, las brigadas internacionales han tenido pérdidas espantosas. La columna americana que contaba unos 450 hombres, ha quedado reducida a 150.

JUBILO EN TODA ITALIA

Roma, 6.—Cuando anoche fué conocida por el pueblo italiano la noticia de que las tropas nacionales, en fulminante avance, estaban a la vista del Mediterráneo, se improvisaron en todas las ciudades manifestaciones de alegría que recorrieron las calles con bandas de música y banderas españolas e italianas, aclamando a España e Italia, al Duce y al Generalísimo Franco.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Los senadores franceses radical-socialistas rechazan los proyectos financieros

Las compañías petrolíferas extranjeras piden al Gobierno de Cárdenas anule el Decreto de expropiación de los yacimientos

FRANCIA

Huelga de «taxis»

París.—Mañana, desde la mañana hasta la tarde, cesarán de funcionar los «taxis» en la capital. Los elementos del Sindicato dicen que la medida no tiene carácter revolucionario ni siquiera es una huelga dirigida contra los intereses del público; sino para protestar de la elevación de tarifas.

Boncour recibe a varios embajadores

París.—Boncour recibió en sesión especial en el Qui d'Orsay a los embajadores de Francia en Varsovia, Moscú, Praga y Bucarest.

El ministro que estaba acompañado de los altos funcionarios del Quai d'Orsay les hizo una exposición de la actitud a mantener ante los problemas de la Europa Central.

En breve el ministro, según dice un comunicado, volverá a reunirse con los cuatro diplomáticos citados para tratar del mismo tema.

Desacuerdo en el Gobierno

París.—Se manifiesta unánime la creencia de que el Senado rechazará el proyecto del jefe del Gobierno, y que aun en la Cámara encontrará grandes dificultades.

Dentro del Gobierno el desacuerdo se ha hecho ya patente, especialmente por parte de M. Daladier, ministro de la Defensa Nacional, que es partidario de la organización de un Gobierno de Unión Nacional.

Los senadores radical-socialistas rechazan los proyectos del Gobierno

París, 5.—Los senadores radical-socialistas han acordado, por 43 votos contra 3, rechazar los proyectos financieros del Gobierno Blum.

Dichos senadores han comunicado ese resultado a los diputados radicales que por esta vez no quedarán sometidos a la disciplina del voto.

Se da por descontada la derrota del Gobierno en el Senado.

AUSTRIA

Palabras de Hitler

Flagenfurt.—El Führer Canciller pronunció anoche un gran discurso en esta capital, a la que habían acudido más de cien mil habitantes de Carintia, para escuchar a Hitler. Hitler declaró, interrumpido sin cesar por las ovaciones y aplausos, que durante sus numerosos viajes a través de las regiones de Alemania, no había parado muchas veces, durante meses, dos noches en un mismo alojamiento. Pero durante estos viajes llegó a conocer el país y al pueblo de una manera inmediata y directa como tal vez ningún otro estadista.



MANIOBRAS NAVALES EN PRAGA.—La anexión de Austria al Reich originó un movimiento de pánico en Checoslovaquia, donde se consideró inminente una marcha de los alemanes sobre territorio checo. Ello determinó medidas preventivas de orden militar, entre ellas la celebración de maniobras aéreas en Praga. Puede verse un policía provisto de careta antigua en acto de servicio, mientras las nubes de gases simulados invaden la ciudad

Toda Alemania ha llegado a ser patria y tierra natal mía, declaró Hitler. Yo he podido constatar en el curso de estos últimos meses que mi patria no me ha olvidado.

Recuerda que en Gratz dijo anteayer que jamás olvidará la actitud de Italia en el curso de los días decisivos del mes de Marzo.

Yugoslavia y Hungría adoptaron una actitud análoga.

ALEMANIA

El «Día del Gran Imperio Alemán» Berlín.—El ministro de la Propaganda del Reich, doctor Goebels, ha hecho público una proclama mediante la cual se fija para el día 9 de Abril víspera del plebiscito del Anschluss el «Día del Gran Imperio Alemán».

El Führer Canciller leerá desde un balcón del Gobierno en Viena una proclama dirigida a todo el pueblo alemán. Todas las ciudades y pueblos de Alemania lucirán colgaduras y emblemas nacionalsocialistas.

Después de la proclama del Führer se guardará un silencio de dos minutos, durante el cual las sirenas funcionarán, y las campanas de las iglesias tocarán, conmemorando el momento histórico, mientras el cielo de

Alemania será surcado por enjambres de aviones.

El comercio cerrará sus puertas. Los puestos de radio, las bandas de música del partido y del Ejército ofrecerán conciertos. A las veinte horas Hitler dirigirá una alocución solemne al pueblo. Seguidamente se cantará la Canción de Gracias. En los montes se encenderán esa noche grandes hogueras y por todos los medios celebrará Alemania este gran día histórico de la víspera del plebiscito.

UNION SOVIETICA

Protesta japonesa

Moscú.—El embajador del Japón presentó al Gobierno ruso una nota de protesta por la intervención soviética en favor de China.

El Gobierno japonés, basándose en hechos concretos que denuncia considera dichos actos como de enemistad. El Gobierno soviético habrá de aceptar toda responsabilidad.

MEJICO

La expropiación de las Compañías petrolíferas

Ciudad de Méjico, 5.—Los directivos de las Compañías petrolíferas ex-

tranjeras han dirigido al Presidente Cárdenas una petición, en la que le piden anule el Decreto sobre expropiación de yacimientos petrolíferos.

POLONIA

El proceso contra la sección militar del partido comunista

Varsovia.—Ayer comenzó un proceso contra 39 miembros de la Sección militar del partido comunista de los cuales 26 son judíos.

La central de esta organización se hallaba en Breziny y Lodz.

ITALIA

Las negociaciones angloitalianas

Roma.—El conde Ciano recibió hoy nuevamente al embajador de la Gran Bretaña, lord Perth con el cual conversó extensamente a propósito de las negociaciones angloitalianas.

Hoy se ha declarado oficialmente la venida próxima a Roma de lord Inghram del Foreign Office para intervenir en la redacción definitiva del acuerdo angloitaliano.

CHECOSLOVAQUIA

Las exigencias de los alemanes

Praga.—Se cree que tras el memorándum de las exigencias del grupo alemán de los sudetes y las proposiciones del Gobierno checo no es muy probable un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

El Gobierno checo accederá seguramente a la convocatoria de elecciones, autonomía administrativa, problema lingüístico, etc., pero no otorgará la autonomía a los alemanes que viven fuera de la región de sudetes, a pesar de que suman en diversas localidades cifras muy considerables.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Proclamación solemne de las virtudes en grado heroico de la Venerable María de la Soledad Torres Acosta, Fundadora del Instituto de Siervas de María, Ministras de los enfermos

Una noticia sumamente consoladora y gratísima para todos los corazones sinceramente piadosos y amantes de las glorias y noble exaltación de los institutos religiosos y verdaderamente benéficos, es la que publicaba «L'Osservatore Romano» en su número correspondiente a 24-25 de Enero último.

En su primera plana y en primer lugar, con vistoso título, bien destacado en grandes letras, se decía: «NUOVO FIORE D'INCOMPARABILE CARITA NELLA CATTOLICA SPAGNA»; «NUEVA FLOR DE INCOMPARABLE CARIDAD EN LA CATOLICA ESPAÑA».

Bajo este título ponía este otro con letras también muy marcadas y rasgos muy señalados: «Il Sommo Pontifice proclama la virtù in grado eroico della Ven. Maria Desolata Torres Acosta»; «El Sumo Pontífice proclama las virtudes en grado heroico de la Venerable María de la Soledad Torres Acosta».

Seguidamente da a conocer que en el día anterior, 23 de Enero, tercera Dominica después de la Epifanía, en el Palacio Apostólico del Vaticano, la Santidad de Nuestro Señor Pío Papa XI ha ordenado la lectura del Decreto que proclama la heroicidad de las virtudes teologales, Fe, Esperanza y Caridad; y Cardinales, Prudencia, Justicia, Templanza y Fortaleza y las otras virtudes conexas de la Venerable Sierva de Dios María de la Soledad Torres Acosta, Fundadora del Instituto de las Hermanas de María para cuidado de los enfermos.

El Decreto, añade, sobre la introducción de la causa de Beatificación y Canonización de la Venerable Sierva de Dios, fué dado en 25 de Noviembre de 1924; la Congregación General coram Sanctissimo para la discusión de las virtudes en grado heroico ha sido tenida en 11 de Enero del corriente año.

En la solemne ceremonia, prosigue, que ayer se ha desarrollado en el estudio privado de Su Santidad, han intervenido: sus eminencias reverendísimas y señores cardenales Canuto Laurenti, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos y Carlos Salotti, ponente de la Causa; su excelencia reverendísima monseñor Alfonso Carinci, secretario de la Sagrada Congregación de Ritos; y el ilustrísimo y reverendísimo monseñor Salvatore Natucci, promotor de la Fe.

El excelentísimo monseñor Carinci, con la venia del Santo Padre, dió lectura al Decreto, cuyo texto oficial latino inserta y que es el mismo que se publica en la Sección Canónica de este «Boletín».

En él puede verse, aunque de una manera muy condensada, cómo cumple a la condición del Decreto, la estimación especial y ponderación de la heroica caridad de la sierva de Dios, con la que superó dificultades sobrevenidas en los comienzos del nacimiento Instituto, venció contrariedades notables, sostuvo su perseverante constancia en medio de situaciones desfavorables, se complacía en aliviar miserias, consolar a los afligidos y auxiliar a los enfermos, atrayendo los corazones al reconocimiento y aprecio de su delicado y compasivo Instituto. Al ponderar la santidad de la sierva de Dios, hace observar que, si se busca su nota particular y característica, se hallará en la profundísima humildad de corazón de la que como de raíz viva, juntamente con el purísimo candor de su virginal alma y con el constante estudio de la mortificación, brotó aquella admirable paciencia para sufrir pobreza, injurias y toda clase de adversidades. Pero, principalmente, de ahí surgió aquella ardentísima llama de caridad que abrasó toda su vida. Así se explica que a los enfermos sirviera, según su particular vocación, como al mismo Cristo; que en Valencia, entre el furor de cruenta sedición, se lanzara animosa en medio de las armas para prestar sus auxilios a los heridos en el mismo campo de la lucha; y que en Barcelona, al tiempo de agravarse cruel peste de viruela, volara veloz con sus asociadas a fin de establecer una casa en el Instituto para consuelo de los enfermos. Y por fin, dondequiera que amenazaba alguna desgracia, allí se presentaba, en la forma posible, como ministra y sierva de la caridad, ensalzándola Dios de tal manera que la que por su humildad deseaba servir a todos, llegó a colocarse por sus heroicas virtudes en el rango de las almas más excelentes.

Al partir de este mundo, después de sufrir tantos trabajos y proporcionar tantos bienes, en 11 de Octubre de 1887, a los sesenta y un años de su edad, encomendó antes a sus Hermanas, como en último testamento, aquella verdaderamente admirable caridad que ha heredado su Instituto como precioso caudal de valor inmenso ante Dios, ante la Iglesia y ante el mundo todo.

Esta caridad hizo que se multiplicara tan rápidamente el Instituto que, como dice el reverendísimo Padre Postulador en el homenaje de reconocimiento dirigido a Su Santidad en nombre de la Postulación y de la Familia Religiosa de la Sierva de Dios, en vida de la Fundadora eran ya 46 las nuevas casas fundadas en España, Cuba y Puerto Rico, y hoy ha extendido sus ramificaciones de manera prodigiosa, además de dichos dominios, en Italia, Francia, Inglaterra, Portugal y en la América tanto del Norte como del Centro y del Sur.

Y como la caridad es fecundísima, son innumerables los prodigios realizados en el orden espiritual y en el corporal y, si ascienden a centenares de miles las personas que han disfrutado de los beneficios de la Institución en el alivio de sus padecimientos y dolores físicos, son innumerables los frutos espirituales que los enfermos y sus familias han sacado de la asistencia caritativa, delicada y nobilísima de las Siervas de María.

A los católicos, además de aliviar sus dolencias, les ha puesto en comunicación con el sacerdote y proporcionado consuelos espirituales, y a los mismos protestantes su ejemplaridad y sacrificio les ha hecho concebir una gran idea y estimación de la Religión Católica, siendo muchísimos los que con tales impresiones y bajo el influjo de la gracia divina, han abrazado el catolicismo, reconociendo y diciendo que Religión que presenta tales y tan espontáneos sacrificios no puede menos de ser la verdadera.

Así viene a ser la Institución una gloria de la Iglesia, como es también una gloria de España. Bien lo hace notar el Postulador, no dudando que Su Santidad habrá sentido en su paternal corazón consuelo especial, al proclamar la heroicidad de las virtudes de esta escogida Sierva de Dios en los momentos en que la gloriosa Patria de la misma atraviesa una de las más grandes tribulaciones de su historia, esperando que este además y aprecio de Su Santidad infundirán en sus cristianos hijos gran valor y

ánimo como también acrecentarán el espíritu de adhesión inquebrantable al Supremo Jerarca de la Santa Iglesia, al Vicario de Cristo.

Por eso, después de agradecer a Su Santidad la declaración hecha y que la estiman como prenda y garantía de que, si a Dios place confirmar y recomendar la causa con sus signos especiales, como se lo piden, a no tardar será incluido el nombre de la Sierva entre las Beatificadas, inmediatamente suplicó el reverendísimo Postulador, descienda la bendición Pontificia sobre el agradecido y confortado Instituto, para que sigan todas sus Hijas las ejemplares virtudes de su Venerable Fundadora, y para los que han contribuido al éxito, pidiendo por último que descienda sobre la católica España cuyos hijos luchan hoy en defensa de la Religión y de la Justicia cristiana.

Nos es muy grato publicar todo esto en el «Boletín», precisamente cuando las virtuosas hijas de la Venerable acaban de llegar de Tarazona, para establecer su residencia en la capital de esta Diócesis y ofrecer los servicios de su imponderable y sublime misterio a los enfermos y desgraciados y a cuantas personas necesiten de las intenciones de caridad de su excelso Instituto.

Felicitemos a tan beneméritos Religiosos por esta elevada estimación y proclamación que ha hecho Su Santidad de la heroicidad de virtudes de su Venerable Madre fundadora y nos felicitamos también a nosotros, no sólo por la gloria que de esto redunda a toda la Iglesia católica, sino también por la gloria especial que a esta Diócesis de Tarazona, hoy comprende, al vernos honrados con el establecimiento de una nueva residencia de tan distinguido y atrayente Instituto, no dudando que cada vez será más estimado por los habitantes de esta ciudad y comarca, al observarse las subyugadoras virtudes heredadas de su excelsa Madre y que cautivan todos los corazones bien nacidos, con los inapreciables beneficios que reportan y de que ahora disfrutará también esta diócesis, para mayor gloria de Dios, honor de la Iglesia, pujante aprovechamiento de las almas, consuelo de los enfermos y afligidos y mayor enaltecimiento de la sublime bienhechora y Venerable Fundadora, acreedora a constante, universal y profundo agradecimiento.

(Del Boletín Oficial Eclesiástico de las Diócesis de Tarazona y Tudela.)

Notas del Gobierno civil

Telegrama del ministro del Interior

Como contestación al telegrama enviado por la primera autoridad civil de la provincia con motivo de la liberación de Lérida, se ha recibido el siguiente despacho del excelentísimo señor ministro del Interior:

«En nombre Generalísimo y mío agradezco felicidades en nombre de esa provincia por liberación Lérida. Salúdale.»

Capítulo de multas

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

A propuesta de la Junta de Abastos, me he visto obligado a imponer tres multas importantes.

Por infracción de las disposiciones dadas por la Junta de Carnes sobre sacrificio de reses que se encuentran en estado de gestación, he sancionado con una multa de mil quinientas pesetas—valor un poco superior al de la res sacrificada—al propietario de la misma don Justo Aguado, vecino de Marazuola, y con otra multa de quinientas pesetas al veterinario del mismo pueblo, don Maximiliano Llorente por expedir un certificado mediante el cual se hizo posible la trasgresión.

Finalmente, he impuesto una multa de dos mil pesetas al comerciante de esta plaza don José Calderón. Es la tercera multa que impongo a este señor y esta última por haber vendido una camisa sin facilitar previamente la documentación a la Junta de Abastos y que siendo su precio de venta de ocho pesetas ha cobrado por ella veinticuatro.

La suscripción para la procesión de «La borrica»

Como aún hay algún chorreo en la suscripción para la procesión de «La borrica», voy a dar cuenta al público de que ya se compró una borrica muy mona, que llevé personalmente, el sábado último, al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, juntamente con treinta y nueve sillas, anunciando además a las hermanitas que se están construyendo tres docenas más que, como regalo del gremio de hoteleros,

se les entregarán alrededor del día 20 del corriente mes.

El regocijo y la alegría de los ancianitos no son para descriptos. Los vitores y los aplausos se sucedieron sin descanso durante el rato que pasó allí. La borrica es, como digo, un animal muy mono. Tiene solamente dos años y su dueño no quiso cobrar más que la mitad de su importe; es decir, que tasada en cien pesetas, no ha cobrado más que cincuenta. Los arreos también son regalados y hasta dos esquilas pequeñas que se le han agregado al collarón, fueron enviadas de un pueblo con el encargo de que se le pusieran al borrico de las Hermanitas de los Pobres.

Está, pues, ya el Asilo atendido de esta necesidad, y como el gasto ha sido tan pequeño, aún ha quedado mucho dinero para la procesión de «La borrica», pero esto permitirá a sus organizadores un mayor desahogo en los gastos, ya que en esto, como en todas las cosas, siempre la realidad excede a lo calculado. Y ya que la suscripción casi ha doblado las quinientas pesetas que se me habían pedido, podrán mejorarse los proyectos y hacerse mejor, y si a pesar de todo eso sobrara algo, se puede destinar el sobrante a ayudar a las otras procesiones de Semana Santa.

Con esto, pues, queda terminada mi misión en este asunto, puesto que yo, como es natural, no tengo la más pequeña intervención en la organización de esta clase de manifestaciones religiosas.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde de Cantalejo; don Feliciano Blázquez; don Emiliano Pastor; alcaldes de San Ildefonso y Coca; juez instructor de la Junta de Abastos; veterinario de Turégano; secretario de Lastras de Cuéllar, y capitán y alférez de Intendencia.

Comerciantes y revendedores de Segovia y toda la provincia

El nuevo Escudo Español se ha puesto a la venta. Todo el mundo debe llevarlo. Emblemas en miniatura, efigies del Generalísimo José Antonio y Dux. Medallas y efectos militares de todas clases. Envíos a todas partes, Centro General de Representaciones: Alberto González, Perocota, 1, segundo, Teléf. 292. Apartado 22. Segovia

FINO COQUINERO

Amontillado finísimo Osborne

AGUA DE COLONIA

para baño, a 3,75 el litro CASA VELASCO

Drugería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lézelo tú.

Homenaje al invicto general Mola

Suma anterior, 359 pesetas.
Don Juan González Palomino, 5 pesetas; don Pablo Cantalejo, 5; doña Natividad Martín de Cantalejo, 2; don Calixto Cantalejo, 5; doña Sabina Bausa de Cantalejo, 2; doña Nicolasa Cantalejo, 1; don José del Barrio, 1; doña María Martín, 1; doña Josefina Mompín, viuda de Marquerie, 5; don Modesto Gil Alvarez, 5; don Claudio Lobo, 5; don Miguel Pérez Villamil, 5; don Gregorio Gómez (el Goyo), 5; don Samuel González, 2; don Frutos Manzanares, 5; don Valentín de Burgos y Muñiz, 5; don Juan Egaña, 5; don Gabriel José de Cáceres, 5; doña Carmen de Cáceres, 1; don Ricardo de Cáceres y Torres, 1; don Gabriel de Cáceres y Torres, 1; doña Mercedes de Cáceres y Torres, 1; doña Margarita de Cáceres y Torres, 1; doña María de Cáceres y Torres, 1; doña Francisca de Cáceres, 1; don Julián Otero de Cáceres, 1; una señora madrileña y tres niños de Madrid, 4.

Suma y sigue, 440 pesetas.

A la suscripción dedicada para perpetuar la memoria del ilustre general Mola deben contribuir los buenos españoles.

Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO.

Polonia reconocerá el Manchukuo

Tokio, 5.—Según una información que publica el gran diario «Nichi-Nichi», el Gobierno polaco reconocerá en breve el Imperio del Manchukuo.

NECROLOGIA

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Boceguillas el señor don Julián Martín Román.

El finado, por sus sentimientos piadosos, afable trato y carácter caballeresco era muy estimado en dicha localidad, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descansen en paz y reciban sus afligidos hijos, hermano, nietos, sobrinos y demás familia nuestro sincero pésame.

Nota importante sobre el Servicio Social de la Mujer

Se pone en conocimiento de todas las mujeres que hayan prestado servicios gratuitos en diversas instituciones de carácter benéfico-social, que soliciten los certificados acreditativos de los mismos antes del 11 de Abril, pues en pasando esta fecha, los certificados expedidos se considerarán nullos a los efectos del Servicio Social, no teniendo derecho las mismas ni a la exención ni a bonificación.

Los certificados expedidos hasta el 11 de Abril serán válidos hasta el 11 de Octubre del año actual.

A las mujeres que por diversas causas deseen la exención del Servicio Social, bien porque tengan cumplidos seis meses de servicios gratuitos antes del 11 de Octubre de 1937 o porque en dicha fecha estaban cobrando haberes, les recomendamos deben solicitar la misma pidiendo sus certificados antes de la citada fecha 11 de Abril.

Saludo a Franco: Arriba España.

Gran feria en la villa de Cuéllar (Segovia)

Del 17 al 24 de Abril actual se celebrará en esta villa la acreditada y tradicional feria titulada PASCUA DE RESURRECCION, a la que concurre toda clase de ganado, especialmente mular, caballar, vacuno y asnal, realizándose infinidad de transacciones.

Se dispone de grandes locales para alojamiento de los concurrentes, excelentes establos y abrevaderos para los ganados.

Todo feriante estará provisto de documentos que acrediten su personalidad, y los dueños de los ganados, además, de la gufa sanitaria de éstos.

Cuéllar, a 4 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Juan Herrero.—Por A. de la C. G.: El secretario, Esteban Sanchidrián.

Suscripciones

A propuesta del vocal señor Cardiel, se acordó suscribirse esta Cámara con una ficha azul para Auxilio Social de cinco pesetas mensuales.

Contribuir con doscientas pesetas a la suscripción abierta para la Colonia Varela y con cien pesetas para las procesiones de Semana Santa.

Vacunas gratuitas para la ganadería

A propuesta del vocal nato don Teodomiro Martín, fué acordado se publique en la Prensa local que por esta Cámara se facilitará gratuitamente a todos aquellos ganaderos que pertenezcan a alguna de las Asociaciones que forman parte del censo de Asociaciones de la Cámara, vacunas contra el carbunco bacteriológico, carbunco sintomático, viruela bovina, tífis y difteria aviar.

Sesión de la Cámara Oficial Agrícola del día 31 de Marzo de 1938

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz, celebró sesión la Cámara Agrícola en su domicilio social, con asistencia de los señores vocales don Mariano Martín, don Pascual Cardiel, don César Montalvo, don Antonio Baeza, don Teodomiro Martín, don Máximo Sanz, don Manuel Gómez y don Miguel Merino, actuando de secretario don Amancio Matesanz.

Abierta la sesión por el señor presidente, el señor secretario dió lectura del acta de la sesión anterior, la que fué aprobada por unanimidad.

Acto seguido por la Comisión de los señores vocales de esta Cámara se dió cuenta de las gestiones realizadas sobre el transporte de abonos de primavera para esta provincia y de haberse conseguido treinta vagones para el expresado fin.

Dada lectura de la comunicación que dirige a esta Cámara el vocal nato de la misma don Antonio Baeza, en la que interesa de ésta se le facilite nota de los Sindicatos y Asociaciones que forman el Censo de esta Cámara de aquellos que han satisfecho sus cuotas sociales y de los que aún no las hayan satisfecho, se acordó que no obrando en esta Cámara dichas notas por no haber hecho en la fecha presente sus liquidaciones totales los recaudadores encargados de hacer la cobranza, dirigirse a los Sindicatos, como igualmente a los recaudadores, para que dentro del plazo de quince días den cuenta a esta Cámara; interesando al propio tiempo a los Sindicatos que, en años sucesivos, han de abonar dicha cuota antes del mes de Mayo de cada año, conforme ordenan los Estatutos de la Cámara.

El vocal nato de esta Cámara don Antonio Baeza, en comunicación que dirige a la misma, hace presente que en el extracto del balance de dicha Cámara de 31 de Diciembre último, que fué publicado en la Prensa local, éste aparece confuso, y propone se dé una expresión más amplia y clara de todos los gastos generales y que, según ordenan los Estatutos de la Cámara, deben publicarse íntegramente; recaeando el acuerdo de que el vocal contador señor Montalvo se encargue de hacer un balance detallado y estado de fondos en la forma propuesta por el señor Baeza, dando cuenta en la próxima sesión de dichos trabajos y, una vez aprobados éstos por la Cámara, proceder a su publicación.

Garbanzos de siembra

Fué acordado que, examinados por esta Cámara los datos enviados por las Juntas provinciales de Abastos de aquellas provincias donde se ha adquirido esta simiente por industriales de esta capital y provincia, para su venta a los agricultores, y visto el coste de éstos, el transporte a ésta y los precios fijados por los industriales de esta capital y su provincia y que no son exagerados, estima esta Cámara que los precios son satisfactorios; haciéndolo presente por medio de un anuncio en la Prensa local para que llegue a conocimiento de los agricultores que tengan que proveerse de esta simiente y de los industriales, para que en sus ventas no se extralimiten en los precios fijados y den la clase de simiente igual a las muestras enseñadas del coste.

Proposición del vocal señor Cardiel

Dada lectura de dicha proposición solicitando una subvención de 2.000 pesetas anuales o lo que la Cámara estimase conveniente, teniendo en cuenta el presupuesto de la misma, con destino a la Asociación del Seguro Mútuo contra el Pedrisco de esta provincia, toda vez que ésta cumple con los fines de su constitución, y creada para auxilio del agricultor en caso de pedrisco, después de largo debate entre los distintos señores vocales asistentes, se acordó fuera puesta a votación la mencionada proposición, quedando desechada ésta por cinco votos contra cuatro.

Se acordó felicitar al Generalísimo por la Carta del Fuero del Trabajo.

Se venden

tres vacas suizas de tercer año, con Alejandro Cuadrado, en Torredrada (Segovia).

Vendo

toro suizo. Para tratar, Llorente, en Zamarramala.

Se venden

dos camas y muebles. Eusebio de primer año. Horas de diez a una.

«Electrón»

Unico taller que repara su radio en Segovia. Juan Bravo, 52, principal.

Se vende

vaca suiza del segundo parto o se cambia por chotas. Para tratar, con Valentín Llorente, Garcillán.

Necesito

casa desahogada o habitaciones, con departamento de cocina. Razón, en esta Administración.

Venta

de una corta de encina en el llar. Para informes, en el mismo pueblo, don M. de la Torre Quintana.

Vendo

vaca suiza con su chota. Tratar, Bernardino González, en Huertos.

Vendo

pinas secas de encina, en buenas condiciones. Para tratar, Pedro Gómez, en Condado de Castillejo.

Vendo

vaca suiza, recién parida del segundo, gran producción. Tratar, Mateo Martín, en Carrascal de la Cuesta.

Se vende

una vaca suiza, recién parida, de bastante producción, buen tamaño, y 100 cabrios superiores, negros. Para tratar, Rafael Herranz, Pinarnegrillo.

Vendo

pareja de vacas, de cinco a seis años, peso 20 a 22 arrobas, enseñadas a todo trabajo. Tratar, Armuña, Félix Monjas.

AGUA DE COLONIA

para baño, a 3,75 el litro CASA VELASCO

Drugería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

A propuesta del vocal señor Merino, fué acordado se ponga un representante de esta entidad a la puerta de oficinas y se adquiera una bandera nacional para la misma.

Proposiciones del señor Baeza

Al pleno de la Cámara se presentaron las siguientes proposiciones sobre los servicios de asesoría jurídica de la Cámara proponiendo que organicen estos servicios gratuitos para los agricultores asociados, señalando el horario de consultas y trámites para solicitarlos.

Otra sobre servicios de consultoría en la Secretaría de la Cámara, señalando una o dos horas por la mañana en las que se atenderá a estas consultas por un funcionario de la oficina o un vocal de la Junta directiva.

Otra sobre la confección de fichas resumen de los Padrones de contribución, que se acuerde reducir los documentos cobratorios de éstos sin esperar a la confección del finiquito la imposibilidad de hacerlo a su tiempo y que se exija al titular de la Cámara que entregue el finiquito en un plazo que expira el primero de Junio.

Otra sobre el presupuesto 1938 pendiente de la aprobación poniendo que una Comisión designada por la Directiva, que podría estar formada por los señores contador, secretario y asesor jurídico para estudiar los dos presupuestos de 1938 aprobados y el de 1937 sin aprobarse, para informar a la Junta sobre las medidas necesarias bien sea para solicitar transferencias o presupuestos extraordinarios o reducir partidas, al objeto de que la Directiva tenga una mejor fijada y segura en las aplicaciones los gastos que haya de hacer durante el actual año. A este propósito se acordó nombrar una Comisión compuesta de los señores Montalvo, Baeza y asesor jurídico.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sello de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes de Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Pérdida

de llave y tijeras en el taller de tucho. Se agradecerá devolución en Administración del periódico.

Automóviles

Se venden: «Chenar» 10 H.P., a toda prueba, bien calzado, «Citroën» B-14; muy baratos. Autoindustrias, Azoguejo, 9, teléfono 200. Segovia.

Radio

de ocasión de todas marcas. Auto-Industrias, Azoguejo, 9, teléfono 200. Segovia.

Se venden

tres vacas suizas de tercer año, con Alejandro Cuadrado, en Torredrada (Segovia).

Vendo

toro suizo. Para tratar, Llorente, en Zamarramala.

Se venden

dos camas y muebles. Eusebio de primer año. Horas de diez a una.

«Electrón»

Unico taller que repara su radio en Segovia. Juan Bravo, 52, principal.

Se vende

vaca suiza del segundo parto o se cambia por chotas. Para tratar, con Valentín Llorente, Garcillán.

Necesito

casa desahogada o habitaciones, con departamento de cocina. Razón, en esta Administración.

Venta

de una corta de encina en el llar. Para informes, en el mismo pueblo, don M. de la Torre Quintana.

Vendo

vaca suiza con su chota. Tratar, Bernardino González, en Huertos.

Vendo

pinas secas de encina, en buenas condiciones. Para tratar, Pedro Gómez, en Condado de Castillejo.

Vendo

vaca suiza, recién parida del segundo, gran producción. Tratar, Mateo Martín, en Carrascal de la Cuesta.

Se vende

una vaca suiza, recién parida, de bastante producción, buen tamaño, y 100 cabrios superiores, negros. Para tratar, Rafael Herranz, Pinarnegrillo.

Vendo

pareja de vacas, de cinco a seis años, peso 20 a 22 arrobas, enseñadas a todo trabajo. Tratar, Armuña, Félix Monjas.

AGUA DE COLONIA

para baño, a 3,75 el litro CASA VELASCO

Drugería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Tinta insuperable

ESPAÑA
Precio 20 céntimos
Representante: U. Mariano García
Buitrago, 8. Segovia